

PROCES VERBAL

al ședinței Comisiei din ziua de 24 noiembrie 1998

La lucrările comisiei sunt prezenți 14 deputați, lipsind domnii deputați: Valentin Adrian Iliescu – grup parlamentar P.U.N.R., Marian Sârbu, Dumitru Buzatu, Ion Giurescu – grup parlamentar P.D.S.R. și Sorin Pantiş – ministru.

Ședința este condusă de doamna deputat Smaranda Dobrescu – vicepreședintele comisiei.

Participă ca invitați din partea Ministerului Muncii și Protecției Sociale următorii:

- dl Florin Pașa – director general adjunct în MMPS;
- dna Mihaela Artenie – director general în MMPS;
- dl Petre Ciotloș – director general al Oficiului Central pentru Plata Pensiilor;

Comisia a adoptat cu unanimitate de voturi următoarea ordine de zi:

1. Proiect de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.23/1998 privind alocarea unei sume din bugetul MMPS pentru finanțarea activităților ocazionate de sărbătorirea în România a Zilei Internaționale a Vârșnicilor;

2. Proiect de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.31/1998 privind unificarea fondurilor componente ale bugetului asigurărilor sociale de stat, precum și a celor pentru plata pensiilor cuvenite asiguraților din unitățile cu atribuții în domeniul apărării naționale, ordinii publice și siguranței naționale;

3. Proiect de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.26/1998 privind unele măsuri de protecție socială a personalului din sectorul producției de apărare;

4. Proiect de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență nr.39/1998 privind regimul premiilor anuale sau altor sume de această natură, suportate din fondul de salarii, pentru activitatea anului 1998.

5. Propunere legislativă privind Legea asigurărilor sociale pentru risc profesional;

6. Propunere legislativă pentru modificarea și completarea unor dispoziții din Legea nr.80/1992 cu privire la sistemul de pensii și asigurări sociale ale agricultorilor.

Proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.23/1998 privind alocarea unei sume din bugetul MMPS pentru finanțarea activităților ocazionate de sărbătorirea în România a Zilei Internaționale a Vârșnicilor a fost prezentat comisiei de domnul director Florin Pașa.

În urma dezbaterii pe articole, proiectul de lege mai sus menționat a fost adoptat în forma prezentată, cu unanimitate de voturi.

Nota de fundamente a proiectului de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.31/1998 privind unificarea fondurilor componente ale bugetului asigurărilor

sociale de stat, precum și a celor pentru plata pensiilor cuvenite asiguraților din unitățile cu atribuții în domeniul apărării naționale, ordinii publice și siguranței naționale a fost prezentată de doamna director Mihaela Artenie și domnul director Petre Ciotloș.

Aceștia au arătat că dată fiind criza în care se află sistemul asigurărilor sociale de stat, pentru o mai judicioasă administrare a celor 3 fonduri componente (fondul asigurărilor sociale de stat, fondul pensiei suplimentare și fondul pentru pensiile agricultorilor), prezentul proiect propune unificarea acestora. Unificarea bugetelor fondurilor constituie un prim pas în realizarea reformei în domeniul asigurărilor sociale. Întrucât principiile ce reglementează asigurările sociale de stat sunt aceleași și pentru asigurații din instituțiile apărării naționale, ordinii publice și siguranței naționale, se propune ca măsurile de unificare bugetară să se aplice și pentru această categorie de asigurați.

Proiectul de lege mai sus menționat va fi finalizat la proxima ședință de comisie întrucât am fost investiți pe fond împreună cu Comisia pentru buget, finanțe și bănci.

Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea unor dispoziții din Legea nr.80/1992 cu privire la sistemul de pensii și asigurări sociale ale agricultorilor inițiată de domnia deputați PNL – Tulcea Crin Antonescu și Ion Lazia.

Această propunere intenționează să opereze o diferențiere între cele 3 categorii de agenți economici, producători, comercianți și importatori în privința cotelor de contribuție la fondul de pensii al agricultorilor.

Întrucât domnia deputați solicitau o serie de precizări privind structura producătorilor agricoli, cât și structura integratorilor agricoli licențiați de către Ministerul Agriculturii pe domenii, structura încasărilor pe baza Legii nr.80/1992, s-a solicitat Ministerului Agriculturii cât și Ministerului Muncii și Protecției Sociale date precise legate de aceste aspecte, care să fie prezentate în următoarea ședință de comisie.

Drept urmare, dezbateră pe articole s-a amânat.

Proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.26/1998 privind unele măsuri de protecție socială a personalului din sectorul producției de apărare. Acest proiect de Lege a fost adoptat în forma prezentată, cu unanimitate de voturi.

Proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență nr.39/1998 privind regimul premiilor anuale sau altor sume de această natură, suportate din fondul de salarii, pentru activitatea anului 1998, a fost analizat, nu au fost obiecții asupra obiectului său, dar, întrucât Comisia pentru buget, finanțe și bănci și Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale nu au expediat avizele, s-a convenit, în urma înțelegerii cu comisiile mai sus menționate, ca votul final să fie acordat săptămâna viitoare, după consultarea avizelor.

Propunerea legislativă privind Legea asigurărilor sociale pentru risc profesional nu a fost dezbătută întrucât inițiatorul, dl deputat Ion Giurescu, nu a fost prezent la ședință.

PREȘEDINTE
VALENTIN ADRIAN ILIESCU

SECRETAR
TEODOR STANCA